
Сценарий туристического похода для старшего дошкольного возраста с 

родителями  

«Приключения маленького туриста» 

 

Составил и провел: 

Инструкторы по физической культуре 

Панченко С.А. 

Цель: 
 Развить интерес к туризму. 

Задачи: 
 Пропаганда здорового образа жизни;  

 Развивать туризм 

 Формировать у детей представления о туристах, туристическом походе 

 Воспитывать командный дух 

 Закреплять полученные туристские знания, умения и навыки; 

 Совершенствовать умения ориентироваться по карте. 

Предварительная работа: 

Беседа с детьми о туризме. 

Создание маршрута 

 

Ход мероприятия: 
Ребята! Кто любит походы? А как называют людей, которые ходят в 

походы? (Ответы детей).  А вы готовы сегодня идти в поход?  Нас ждет 

много интересных заданий, чтобы их преодолеть - нужно быть дружными и 

внимательными, чтобы суметь определить путь по карте. На каждом пункте 

вы будете ставить отметки о прохождении задания. Когда вы соберёте 5 

отметок, принесите их к финишу и -получите подсказки, по которым вы-

найдете свой клад!  

Но, перед стартом-давайте произнесем речёвку туриста! 

 

     - Кто шагает с рюкзаком? 

Все: Мы, туристы! 

     - Кто со скукой не знаком? 

Все: Мы туристы! 

       - Нас вперёд ведут… 

Все: Дороги! 

        - Наш девиз: 

Все: «Всегда вперёд!» 

        - Эй, ребята, 

Все: Твёрже шаг! 

      - Что турист берёт в дорогу? 

Все: Песню, ложку и рюкзак» 

Желаем вам удачи и интересных приключений.  

(раздаются карты) 

 



1 Пункт маршрута «Собираемся в поход» 

 На столе разложены различные предметы: рюкзак, фонарь, компас, кружка, 

ложка, чашка, спальный мешок, игрушки и т.д..  участники команды по 

очереди подбегают столу, выбирают необходимый для похода предмет, 

(первый берет рюкзак) возвращаются с ним.  По окончании игры проверяют 

правильность выполнения задания, уточняют, для чего нужен тот или иной 

предмет. 

2 Пункт маршрута «В гостях у Маши» 

Маша: Здравствуйте гости! Зачем вы пожаловали ко мне? (нам нужно 

пройти испытания, чтобы получить подсказки). 

-Тогда вам нужно отгадать все мои загадки!  

1. Он с тобою и со мной 

Шел лесными стежками, 

Друг походный за спиной 

На ремнях с застежками. 

Ты идешь с друзьями в лес, 

Он за плечи к тебе влез, 

Сам идти не хочет, 

Он тяжелый очень. 

 (Рюкзак) 

2. Этот дом в поход берут, 

На спине его несут. 

(Палатка) 

3. Днем он спит, 

А как проснется, 

Ярким светом он зажжется. 

(Фонарь) 

4. Он в походе очень нужен, 

Он с кострами очень дружен. 

Можно в нем уху сварить, 

Чай и кофе вскипятить. 

(Котелок) 

5. Что всегда легко в походе  

На полянке мы разводим? 

Никогда не подкачает,  

Вскипятит водицы к чаю,  

Сварит кашу, суп с тушёнкой  

Для большого и ребёнка! 

(Костер) 

6. В кармане моем – 

замечательный друг: 

Он знает, где север, и знает, где юг. 

(Компас) 

3 Пункт маршрута «Леший» 



. 

Леший: Здравствуйте, ребята! Посмотрите, вы попали на болотистую 

местность. Что же делать? Ведь вам обязательно надо здесь пройти, чтобы 

получить следующую подсказку. Поход без трудностей не обходится. нужно 

быть внимательным, осторожным и не спешить. 

 

 (Переход по буму боком, приставным шагом, двумя руками держась за 

веревку, натянутую над бумом.) Родители страхуют своих детей. 

4 Пункт маршрута «Кикимора» 

Кикимора: Здравствуйте, ребята! С чем пожаловали? (проходим испытания, 

чтобы найти клад) 

Вам осталось совсем немого до начала поиска клада. Чтобы получить 

заветные подсказки-вам нужно пройти эту полосу препятствий. 

( Взрослые страхуют детей на бревне,  

Все- козлики, рукоход, 

Дети: заборчик 

Взрослые: лестница-стремянка. 

5 Пункт маршрута «Привал» 

Участники команды должны поставить 2 палатки и сложить кострище. 

 

«Поиск клада» 

Участники, по подсказкам ищут спрятанный клад. 

1. Иди от старта на Восток 

Не жалея своих ног. 

Увидев зебру на пути 

Налево в арку ты войди. 

Идя прямо по дорожке  

Тщательно смотри под ножки. 

 

2. Иди от старта на Восток 

Не жалея своих ног. 

Справа озеро найди 

И его ты обойди. 

А теперь на север смело 

В арку заходи умело. 

Идя прямо по дорожке  

Справа посмотри под ножки. 

 

3. Бодро ты на Юг иди- 

Перекресток на пути. 

Ты скорей его пройди 

И налево поверни. 

Увидев «Зебру» впереди 

Направо в арку ты войди. 



Иди прямо по дорожке 

Там увидишь стол на ножках 

Под него ты загляни 

И подсказку забери. 

 

4. Бодро ты на Юг иди- 

Перекресток на пути. 

Ты скорей его пройди 

И налево поверни. 

Далеко шагай вперед 

До таблички «ОГОРОД» 

На юго-запад поверни 

К ближайшей зебре подойди. 

Слева арка-заходи 

В птичьей кормушке подсказку найди. 

 

5. Бодро ты на Юг иди- 

Перекресток на пути. 

Ты скорей его пройди 

И налево поверни. 

Далеко шагай вперед 

До таблички «ОГОРОД» 

Иди дальше по дорожке  

Не жалейте свои ножки 

Красивый забор впереди-посмотри! 

В арку войди- подсказку в птичьей кормушке найди! 

 

Я хлеб и яблоки вожу, 

И в детский сад ваш привожу, 

Большая кабина, а также мотор, 

И в кузове очень огромный 

простор! 

Ты скорей меня найди- 

Свой подарок забери! 

Каждый день в белом платье ходит, 

А как весна наступает, 

Зеленый платок одевает. 

Осенью в золотом платке ходит. 

Это дерево найдешь- 

Свой подарок заберешь! 



 

В городах и в деревнях, 

Ты везде их повстречаешь, 

В них тепло, светло, уютно, 

Ну и как их величают? 

Ты скорей меня найди- 

Свой подарок забери! 

 

Здесь меня оставили, 

Весь век торчать заставили: После дерева остался, 

Большим стулом я назвался. 

Если ты меня найдешь- 

Свой подарок заберешь! 

 

 

Только мимо нас проплыли, 

Поиграли и уплыли. 

Среди волн мелькают спины, 

Дети, кто это?..... 

 

Вы скорее их найдите- 

Свой подарок заберите! 

 

 


